

## LA NUEVA UNIÓN

El muchacho, lejos de consolarse, lloraba más fuerte.

— Y ahora que ya tienes el dinero que has perdido, ¿por qué te alegres?

— Toma, pás porque si no me sabieran perdid las dos cuadernas, ahora tendría cuatro; con que mi usted, pa que yo caye.

El Estado, para salvar la hacienda nacional de una inminente bancarrota, desamortizó la propiedad de la Iglesia, que era de todos los españoles, como miembros de la asociación católica, y no de la particular ni privada pertenencia de frailes, monjas, curas ni obispos, como se ha pretendido y se pretende, designando los bienes de la mano muerta como bienes del clero.

La nación católica hizo lo que creyó conveniente á los generales intereses del país, sometiendo á tributación la propiedad exenta, descargando los insopportables gravámenes de la escasísima que estaba afecta al pago de contribuciones.

La operación tuvo un éxito feliz hasta para la misma Iglesia, que fué espléndidamente indemnizada de aquel quebranto.

Los obispos redoblaron sus pretensiones a convertirse en dueños, de simples administradores que eran, de los bienes comunales de sus iglesias, y al fin arrancaron su salvoconducto que les asegura en el dominio y disfrute personal de los bienes de todo conocimiento de la equidad y despojo violento de los legítimos señores, los fieles.

Desde entonces, viene el episcopado poniendo el grito en el cielo, sin consolarse ni con los 42 millones del presupuesto ordinario, ni con lo que importan los extraordinarios y los de Ayuntamientos y provincias, los derechos de estola y pie de altar, los de aranceles burocráticos y de funciones votivas, los estipendios de misas y limosnas y otros arbitrios que ni lidiar ni sármantas supieron discurrir y que, todo junto y mal contado, importa 200 millones de pesetas al año, sin incluir el sostenimiento de más de 100.000 monacales, que esto es capítulo aparte.

La Iglesia, es decir, los que heréticamente se atribuyen su representación sin tener para nada en cuenta lo que llaman el cuerpo místico de Cristo, la congregación de los fieles; los que han asaltado los bienes de la caridad y de la beneficencia, precio de pecados, como les llaman los santos Padres, esta fando á los pobres, á quienes de paso insultan con sus dilapidaciones y profana ostentación, lloran, porque si conquistaran la propiedad de los bienes desamortizados, sus rentas, en vez de los doscientos millones; se rían de cuatrocientos.

Ese y no otro es el secreto de los lamentos, de los ayes, de las protestas de la fe católica y de la ley de Dios, que ni es fe, ni es católica, ni es ley, ni viene de Dios ni esa es el camino.

No hay más que ver la cara á los que son cabezas de la conjura.

El Nuncio que cobra 30.000 pesetas, paseo libre y coche gratis. Los empleados en la Nunciatura 300.000 pesetas.

Los obispos á 27.000 uno con otro, los eclesiásticos, los beneficiados y los curas, gente toda asalariada, secuestradores todos de los bienes de la propiedad común, de los fieles de todos ó casi todos los españoles.

De tales secuestros el Papa, como capitán de la cuadrilla, saca la parte del león, y aquí radican los móviles de las protestas que se quieren disfrazar de sentimientos religiosos y de defensa de la fe.

Las segundas parte ¿quienes son? Gente como los Comillás, que á la sombra del cató-

licismo y representando una comandita celeste explotan la hacienda pública con impunito descaro.

Plutócratas poseedores de pingües capitanías y administraciones piadosas cuando no correderos de chanchullos y desenterrados de discutibles derechos ahogados en el polvo del archivo del ministerio de Hacienda ó en los roñidos expedientes del Banco de San Carlos.

Fabricantes de ornamentos y vasos de oro y plata y objetos para el culto.

Casilleros y sastres eclesiásticos; proveedores de comestibles de conventos y seminarios; albañiles, carpinteros y artífices de todos los oficios que trabajan en catedrales e iglesias, monasterios y casas rectorales.

Señoras que manejan los cuantiosos fondos de la Beneficencia oficial y de la caridad privada, muchas de las cuales no tienen otro modo de vivir, y con ese sólo costean coche, abono en el Real y otras satisfacciones que me callo.

Las amas de los curas que forman un ejército, las aspirantes que son dos ejércitos. Los pobres «protegidos» de las damas de San Vicente de Paul, las beatas que reciben alguna ración de arroz de vez en cuando, al igual que peseta ó algún par de zapatos; esa es la gente católica que protesta contra los planes democráticos del gobierno.

El grito de la fe no sale del corazón, sino del estómago.

Ninguno de los que aullan lo hace sin cuenta y razón; todos defienden sus propios intereses; el que menos, el acta de diputado que ningún partido le otorgaría.

Esos son los que gritan, los que protestan, los que se sublevan en nombre de unos fantásticos derechos, de una supuesta violencia, de una fingida persecución de parte del gobierno.

Es preciso que los conozca el país, que los conozca Europa, que los conozca el mundo entero. Unicamente ellos, los saiteadores de los bienes de la Iglesia española, del acervo pío de los necesitados, de los enfermos y de los pobres, los enriquecidos á costa del purgatorio, los que gastan y triunfan por cuenta del catolicismo, esos son los que nos insultan, nos injurian y nos llaman borrachos y ladrones.

Quadrilla de bandidos, bandada de vestales capellaneras, turba de «souteneurs» y de alcaldetas sagradas, fuera de allí y a doblar humildemente el espíritu, que pasa con toda majestad la emancipación de la conciencia!

Ahora que ya sabe el país el secreto de la facciosa protesta y Europa conoce á los protestantes, porque aquí les hemos arrancado la careta, y el mundo entero puede juzgar con acierto la situación actual de España, el gobierno no tiene á quién temer, pudiendo ir derecho á la represión de los facciosos de mitra y de bonete; y una vez que el señor Canalejas parece que se decide á empeñar ¡que no lo olvide!

Duro y á la cabeza.

CANTACLARO

## ALFILERAZOS

Para comentar las exquisitezas del chin chin episcopal hay que empezar á hacerlo por su cola por ser el primero que enseña siempre el arlequinesco Floro; pero no voy yo á comentarlo, ¡libreme Dios de gastar el tiempo tan lastimosamente! Cuando se lee a Regional (hasta el título es en él un mote) se

escupe, se pasa el pie sobre la saliva y nada más.

Más que demontre! voy por esta vez á probar la fuerza de mi estómago y á contestar á las gansadas de Floro, que si algo tiene de flor es flor muy fea; algo así como la del cardo borriquero, ó como la adelfa que si se aspira se hincha la nariz.

Y con este introito indispensable comienzo.

Dice que la primera autoridad local ha llamado á los panaderos y otros industriales para imponerles la candidatura oficial.

No temas no llegarán á imponerla á la fuerza como se impone, *Regional* á los pobres caras de misa y olla que si no pagan de su bolsillo lo hacen á costa suya las misas gregoriana y *tutí contenti*.

Conque eres el público, has pagado tu loca calidad, tomarás el pelo... Paára la borrica. Tu eres aquí un intruso, un burro de alquiler y si hubiera un chupadoreto (no te ofendo, lotenes acreditado) harías del Floro lo que hicisteis del *Bala-Rasa*, y en lugar de tomar el pelo tomarias... una postura violenta aún á pique de quebrarte el espíritu; es tu temperamento así, de esquinazal por lo fresco y de cera por lo acomodaticio.

Censuras la falta de carrozas, te pitorreas, como suele decirse, con *inclu pata* de que fueron pocos y olvidas el octavo precepto del Decálogo diciendo fué poca gente.

Carrozas no hacen falta, acaso, acaso si hubieran tolerado al piornalego azetador donde no toca *pito* ni *flauta*, hubiera ido el de tu amo que en esto de exhibirse no tiene igual. Como que hay quien afirma que es igual que las *tarascas* que no faltan en todas las fiestas. Y si hay que cruzar la plaza marcándose á estilo de histrión de plazuela ó de torero de pocas luces, el paso doble y comer de gorra, no hay que hablar.

Que gracia me hace tu regionalismo, tu amor á esta tierra que te sirve como á las sombrices para chupar.

Fioro, Fioro, te hemos *tañao* y no te creemos, eres después de ser *Bala-Rasa*, amigo del idem del Fuma.

Lagarto, Lagarto! Conque había individuos de nombre insignificante?

Adiós, Medinaceli.... de pasta barata.

## NOTICIAS

### Armiñán y Esbry en Plasencia.

El lunes último en el directo de Cáceres llegaron á esta ciudad el Sr. Armiñán y el candidato ministerial Sr. Esbry; á la Estación del Empalme salieron á recibirles una Comisión de Demócratas presidida por el popular acuñadado D. Juan Barona, primer Teniente Alcalde del Ayuntamiento placentino. En el tren venían acompañados por el ex-Diputado á Cortes D. Casiano Cepeda, D. Julián Cepeda y D. Serafín Rodas y comisiones de los pueblos de Serradilla Mirabel y Malpartida. Al entrar el tren en agujas fueron recibidos los Ilustres demócratas con cohete y vivas que llenaban el andén incapaz de contener la enorme masa de demócratas que no cesaban de dar vivas á Armiñán á Esbry y á la libertad; nutridas comisiones venidas de los pueblos del distrito á recibir al candidato Sr. Esbry y al que fue Diputado por Plasencia Sr. Armiñán se avanzaban al estribo para estrechar la mano de sus correligionarios que á duras penas lograron salir del andén.

Apesar del calor sofocante que se dejaba sentir y de contar con gran número de coches particulares y los del servicio á la Estación los Sres. Armiñán y Esbry despreciando las

comodidades del coche y desafiando las iras del calor hicieron el viaje desde la Estación á la ciudad á pie, confundidos entre las masas que no cesaban de vitorearles.

A la entrada de la puerta de Trujillo un numerosísimo grupo les esperaba, uniéndose á la manifestación, por la calle del mismo nombre que á pesar de su extensión la ocupaban toda los manifestantes, que acompañaron hasta la casa del Jefe de los demócratas D. Eustasio de la Calle donde se hospedan los ilustres viageros.

Como se estacionaron en la calle los manifestantes el Sr. Armiñán se vió obligado á salir á uno de los balcones de la casa del señor Calle desde donde se dirigió á los mismos dirigiendo un cariñoso saludo á Plasencia, presentando en breves palabras al candidato Sr. Esbry y dandolas gracias á los demócratas y liberales representantes del distrito y á los de Plasencia por el entusiasta recibimiento de que habían sido objeto.

El Sr. Esbry hizo suyas las manifestaciones del Sr. Armiñán ofreciéndose á Plasencia y su distrito, terminando con un *viva* á España y á la democracia.

Pocos momentos después tuvimos el gusto de saludar á nuestro particular y querido amigo el Sr. Armiñán en cuyo semblante se notaba la satisfacción del recibimiento hecho á él y á su entrañable amigo y correligionario Sr. Esbry por los amigos de la libertad, recibimiento justificadísimo y muy merecido por los muchos beneficios que este honrado y esclarecido político viene otorgando á Plasencia y su distrito, cuyos entusiasmos hacían extensivos al joven candidato Sr. Esbry por las simpatías que su presencia inspira adornadas por sus grandes dotes de periodista y consecuente demócrata.

También tuvimos la satisfacción de estrechar la mano de nuestro querido compañero Sr. Esbry á quien felicitamos por anticipado su indiscutible triunfo.

Nosotros que nos honramos hace tiempo con la amistad del Sr. Esbry, que sabemos el lugar que merecidamente ocupa cerca del Jefe del Gobierno, que nos consta los deseos de que viene animado en favor de este distrito tantos años huérfano de representación no vacilamos en asegurar que la gestión del Director del Ejército Español en el distrito de Plasencia responderá con creces á los deseos de este, teniendo un auxiliar tan poderoso como el Sr. Armiñán de cuya cariño á esta tierra nadie puede dudar.

Al Sr. Esbry acompaña el distinguido redactor del Ejército Español Don José Dato pariente del candidato, á quien damos la bienvenida.

### —¡Si lo hicieran los liberales!!

Por disposición del obispo de la diócesis se ha ausentado de Plasencia el clérigo que usufruía el Hospital de la convalecencia y ha quedado cerrado dicho Hospital. Parece que la cosa no tiene importancia, así á primera vista; pero fijándose en que se trata de una fundación benéfica estatuida para socorrer á los pobres enfermos, que pueden necesitar de esos socorros estando ausente ese cura, por que no debe pretender el Obispo que los pobres solo tengan necesidades cuando su Ilustrísima lo disponga, por que eso es ya mucho pretender.

Ade más esas rentas tienen la carga de la misa diaria por el alma del fundador, de la Capilla del Hospital, donde tenemos entendido que está enterrado el filántropo; y por virtud de la disposición escrita del Obispo, se ha quedado sin unas cuantas misas el alma del caritativo fundador.

Si ese... desahogo lo hubiera tenido alguna autoridad liberal, qué de epítetos gordos lo habría aplicado el organillo clerical, hasta llamarle hereje; pero es el obispo el que ha quedado sin socorro á los probables enfermos pobres que pudieran presentarse en el Hospital de la convalecencia mientras esté cerrado, y sin misa al espíritu del que fundó el Hospital mientras veranea ese clérigo que cobra las rentas de la fundación, y claro es que los cléricales dirán que está bien; pero no está bien; y las faltas de esa indole en un obispo son unos hechos más graves que en un otro cualquiera.

LA NUEVA UNION

Todo debe anunciarse.—Es el gran  
erito del adelanto.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

El anuncio es la vida.—La industria  
y el comercio con él prosperan.

Capital Social efectivo

PESETAS: 10.000.000

SEGUROS SOBRE LA VIDA

Pólizas muy liberales

TARIFAS MUY ECONÓMICAS

"LA ESTRELLA,"

Sociedad Anónima de Seguros

MADRID.

ADMINISTRADORES, DEPOSITARIOS, Y BANQUEROS

Banco Hispano Americano, Banco de Gijón, Banco de Cartagena, Banco Asturiano,  
de Industria y Comercio

SUB-DIRECTOR PARA LA PROVINCIA DE CÁCERES

DON JUAN GÓMEZ GALLEGO

ALFONSO VII, 19—PLASENCIA

Se necesitan agentes ambulantes bien retribuidos.

Valores depositados en garantías

PESETAS: 12 000.000

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Pago inmediato caso de siniestro

PRIMAS MUY REDUCIDAS.

## BOTICA DE ROSADO

Plaza Mayor, núm. 4—PLASENCIA

PREPARACIÓN ESCRUPULOSA DE TODA CLASE DE PRESCRIPCIONES.

ANÁLISIS de orinas, de jugo gástrico, de líquidos  
de punción y de alimentos y bebidas.

Gran surtido en medicamentos nuevos y en específicos,  
Suero antitetánico, antiestreptococcico, antiestafilococcico  
antitífico, antidistérico, de Hayen, de Marfa etc. etc.

Ampollas para inyecciones hipodérmicas.

Oxígeno químicamente puro para inhalaciones.

## CHOCOLATES

Los más exquisitos y mejor elaborados so-  
los de la gran fábrica

LA PUREZA

DE SALUTARIO GONZALEZ

PLAZA MAYOR 44—PLASENCIA.

NOTA.—El depósito de cacaos azúcares y canelas, A-  
bedo 19, (antes Cartas.)

DISPONIBLE

DISPONIBLE

## Café, Fábrica de Gaseosas y Jarabes e Imprenta de la Viuda de J. Sagrera

La Solidez del Cabello Villena

Este preparado se distingue de cuantos has-  
hoy se conocen, sus resultados son tan prá-  
cticos e infalibles que cura en muy pocos días  
cuantas enfermedades se residencian en el  
cuero cabelludo, evita la caída del pelo a la  
3.<sup>a</sup> fricción haciendo renacer el perdido a los  
20 días de su uso, contenido en un jarrón fino  
y selecto.

POMADA ANTIHEMORROIDAL VILLENA

Curección radical de las Almorranas, gri-  
etas del orificio en tres días sin causar dolor ni  
molestias.

malicida Villena

Es el mejor mas práctico cómodo y seguro  
de cuantos existen. Extirpación radical y de  
raíz de los callos, ejos de gallo y durezas en  
nuevos días y con sola una aplicación sin dolor  
ni molestia.

PLAZA MAYOR, 4.

DE VENTA EN PLASENCIA

Farmacia de Rosado

## VENTA

Se vende al contado la  
casa número 62 de la calle  
de Alejandro Matías, que  
tiene también entrada por la  
calle de San Pedro, compues-  
ta de planta baja, principal y  
segundo.—Para tratar, don  
Maximino Martínez Cuesta.

Gran Fábrica de Jabones y Lojas  
DE  
CÉSAR GARCIA

Talavera de la Reina

Los Jabones Pinta natural y Verde 1.<sup>a</sup> son  
los mejores que se fabrican en España, se  
recomiendan por su especial calidad.

No comprar sin consultar esta casa.

Corredora 2, 20 y 22

TALAVERA DE LA REINA

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL

DOCE MILLONES DE PESETAS EFECTIVAS

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

45 años de existencia

Agencias en todas las provincias de España

Francia y Portugal

Seguros sobre la Vida

Seguros contra incendios

Subdirector en Extremadura:

Don Claudio González Alvarez

Oficinas: Grajas, 15 y 17.—Cáceres

REPRESENTANTE EN PLASENCIA

Félix González Moya

(Anuncio autorizado por la Inspección de Seguros)

## ACADEMIA MUSICAL

Preparación completa de estudios de so-  
feo, violin, piano y primer curso de armonía  
con arreglo á las obras de texto que se cur-  
san en el Conservatorio Nacional de Música  
bajo la dirección de

D. José M. González

Academia: Plaza del Salvador núm. 5

Lecciones á domicilio: Precios convencionales

SE VENDE la casa de la ca-  
lle de Alejandro Matías 58,  
que consta de tres pisos, con  
salida á la calle de San Pedro,  
con capacidad necesaria para  
dedicarla á Parador ó posada.  
Para tratar con su dueño  
que habita en la misma.